Nouveau  programme de 6ème - 2005/06 - AMIENS   ₪   Fiche d'activité
Notion :certains végétaux produisent des graines qui sont dispersées par le vent, l'eau, les animaux, ...

Place dans la progression : le peuplement d'un milieu.

Situation d'ancrage : photo d'un terrain nu – photo du même terrain quelques années plus tard.

Problématique : comment coloniser un milieu quand on ne peut pas se déplacer?

	Temps 
	Description de l'activité 

Réponses attendues- avec capacités 
	Conditions de mise en œuvre 

avec aide / sans aide,1ère ou 2ème approche, travail individuel / de groupe 
	Matériel 

Matériel, documents, site internet

	5 min

20 à 25 min
	Etape 1: 

A l'oral: quels sont les différents moyens de transport des graines?

Réponses attendues: l'eau, l'air, les animaux.

Etape 2: 

On distribue ensuite le tableau ci-joint + des échantillons + des photos.   Ra / 6  

(0,5 point par bonne réponse)

Erable:                     léger, aile                air

Pissenlit:                  léger, aile                air

Bardane:                  crochets                   animaux

Sorbier:                    couleur ?                 animaux

Genêt:                      éclatement              air

Noix de coco:           flotte                       eau

Etape 3: Évaluation formative

Etape 4: trace écrite sur le cahier.


	Classe entière avec aide 

-Travail individuel: les élèves complètent le tableau à l'aide des moyens de transport vus à l'étape 1.

-puis correction avec la classe entière.

Les élèves utilisent les notions vues dans le tableau.
	Tableau polycopié + des échantillons de fruits + photos.


Évaluation : type / réponses attendues / barèmes / 

On distribue un échantillon de fruit de clématite:


a/Faire un croquis     Re /3



(soin:1point; ressemblance: 2 points)


b/Quelles sont ses particularités et son moyen de transport?   Ra /3



(léger, ailes: 2 points)

(l'air: 1 point)

NOM: .................................                                                          Ra ......... / 9

Prénom: ...............................                                                         Re ......... / 3

Classe: 6è ....

1ère partie: compléter le tableau suivant: Ra ..../6

	Fruits
	Particularités
	Moyen de transport

	ERABLE
	
	

	PISSENLIT
	
	

	BARDANE
	
	

	SORBIER
	
	

	GENET
	
	

	NOIX DE COCO
	
	


2ème partie: EVALUATION


a/Faire un croquis de l'échantillon distribué dans le cadre ci-dessous:  Re ...../3



b/Quelles sont ses particularités et son moyen de transport?  Ra ..../3







........... /12








